

ПЕРЕМЕНКА

Газета школы №21 г. Петрозаводска



январь 2018 г.

Сегодня в номере:

День Прорыва блокады Ленинграда! Стр. 1
Зимняя сказка стр. 2
Турнир по шашкам стр. 3

Наши друзья стр. 4
Центр канистерапии стр. 5

18 января - День Прорыва блокады Ленинграда



75 лет назад 18 января в ходе Великой Отечественной войны состоялся прорыв блокады Ленинграда. По планам Ставки Верховного главнокомандующего, советские войска ударами двух фронтов – Ленинградского и Волховского – должны были разгромить вражескую группировку, удерживавшую Шлиссельбургско-Синявинский выступ.

Командование фронтами было поручено генерал-лейтенанту Л.А. Говорову и генералу армии К.А. Мерецкову. Координировали взаимодействие представители Ставки – генерал армии Г.К. Жуков и маршал К.Е. Ворошилов. 12 января 1943 года после артиллерийской подготовки, начавшейся в 9 часов 30 минут и продолжавшейся 2 часа 10 минут, 67-я армия Ленинградского фронта нанесла мощный удар с запада на восток. Наступление поддерживали 2-я ударная и 8-я армии Волховского фронта, корабли, береговая артиллерия и авиация. Несмотря на упорное сопротивление противника, к исходу 13 января расстояние между армиями сократилось до 5-6 километров, а 14 января – до двух километров. А 18 января на окраине Рабочего посёлка № 1 под Шлиссельбургом части 123-й стрелковой бригады Ленинградского фронта соединились с частями 372-й дивизии Волховского фронта. В этот же день был полностью освобождён Шлиссельбург и всё южное побережье Ладожского озера.

К 18 января 1943 года в городе оставалось около 800 тысяч человек.

Около полуночи по радио было передано сообщение о прорыве блокады. Горожане стали выходить на улицы, крича и ликую. Весь Ленинград был украшен флагами. Появилась надежда на то, что родной город будет освобожден. И хотя полностью блокадное кольцо было снято лишь 27 января 1944 года, а в результате прорыва кольца блокады был отвоёван лишь узкий коридор – полоска торфяного болота, значение этого дня для дальнейшей судьбы Ленинграда трудно переоценить. Пробитый вдоль берега коридор от Волховского фронта к Шлиссельбургу шириной 8-11 километров восстановил сухопутную связь Ленинграда со страной. По южному берегу Ладожского озера развернулось строительство железной дороги Шлиссельбург – Поляны протяженностью 36 км. 6 февраля по новой "Дороге жизни" в Ленинград пошли поезда. Первый, главный шаг к освобождению Ленинграда был сделан.

Материал подготовили члены Мемориально-архивного отряда «Память».

Зимняя сказка

Жил-был один мальчик, звали его Виталик. Он учился в 7а классе. Виталик очень любил животных, особенно собак. Но у него не было собаки, а он очень хотел завести большую собаку породы лабрадор. Вечером, глядя на звездное небо, Виталик загадал свое желание, и оно осуществилось!!!

В новогоднюю ночь Виталик услышал какой-то странный лай за окном, мальчик выглянул в окно и увидел большую белую собаку. Она стояла на задних лапах, приветствуя нового хозяина. Виталик был очень рад. Мама и папа впустили собаку в дом. Мальчик был очень счастлив и дал своему новому другу кличку Витик! Виталик начал играть со своим новым другом.

Это ночь была самой счастливой в жизни Виталика, он запомнил этот день на всю жизнь.



Виталий Горлов, 7 А класс.

Турнир по шашкам

С 22 января по 20 февраля в нашей школе проходит турнир по шашкам им. генерал-майора Аввакумова Я.А. В турнире принимают участие 16 обучающихся. Турнир проходит по олимпийской системе, то есть участник, проигравший встречу, выбывает из дальнейшей борьбы.



АВВАКУМОВ ЯКОВ АЛЕКСАНДРОВИЧ (1897-1942)



В Красной Армии с 1918 года. В 1938 году командир стрелкового полка, командир 93-й стрелковой дивизии (1938- 14.08.1939), затем командир 35-го стрелкового корпуса до 08.07.1940. В 1941 году командир 1-й стрелковой бригады оборонявшей Петрозаводск. В 1942 году начальник тыла 61-й армии Западного фронта. Погиб в бою 07.07.1942. Похоронен в городе Белев, Тульская область.

Награжден: орденом Красной Звезды полковник Аввакумов Я.А. Постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16.08.1936 за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии, орденом Отечественной войны 1 степени генерал-майор Аввакумов Яков Александрович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 06.05.1965 в связи с 20-летием победы над фашистской Германией, медалью XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Наши друзья

Наступил 2018 год — год собаки. 17 января нашу школу посетили самые настоящие «символы нового года»: хаски и маламут.



Голубоглазые собаки, восторженные лица детей создали потрясающую и теплую атмосферу, все участники прониклись общением с пушистыми четвероногими друзьями.

Вот что рассказала ребятам хозяйка Алла о своей собаке:
«Полная кличка собаки: Сент Юбер Тайна Ночи, домашняя кличка - Ноча. 8 марта 2018г. ей будет 5 лет. Поскольку она родилась 8 марта, то полностью оправдывает свой женский характер. Она легко может обидеться и отказаться выполнять команды, она очень подвижная, особенно на улице. Зимой очень любит прыгать в снегу. При встрече, ей обязательно нужно "поздороваться" со всеми людьми, т.е. к каждому в компании Ноча подойдет, прыгнет, тыкнет носом в лоб и облизет (если дать ей это сделать). С собаками она ведет себя как лидер, в упряжке с лыжником первая. Ноча участвовала в соревнованиях, несколько раз в этапе кубка мира "По земле Сампо", несколько раз в гонках "Праздник Севера", в драйленде, в СПБ "Белые ночи". Кроме этого Ноча участвует в фотосессиях и так называемых «покатушках» (это когда мы катаем детишек на санках и ватрушках)».



Центр канистерапии



24 января обучающие нашей школы приняли участие в открытии Центра социальной работы с детьми с элементами канистерапии и торжественно перерезали ленту. Здесь будут проводить занятия для детей с собаками, уроки доброты, будут тренировать собак и волонтеров. Сотрудники Первого петрозаводского приюта для животных начали развивать это направление два года назад.

Арендовать помещение для центра работникам приюта удалось благодаря президентскому гранту, который они получили осенью прошлого года. С этого времени в помещениях сделали ремонт, закупили мебель и оборудование. В планах создателей центра привлекать к канистерапии добровольцев и открыть в центре сенсорную комнату, где дети смогут расслабиться и успокоиться. В комнате будут мягкие стены, полы, потолок, мягкие массажные кресла, неоновый дождь, сухой бассейн с подсветкой, стол для рисования песком.

Канистерапия - это метод лечения и реабилитации с использованием специально отобранных и обученных собак.

